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Oppgavesettet er p̊a 2 sider.

Oppgavesettet best̊ar av 12 oppgaver. Hver oppgave har 3 svaralternativer. Det skal krysses av for
kun ett svaralternativ p̊a hver oppgave. Ikke avgitt svar regnes som galt svar, det samme er tilfelle
dersom det er satt flere kryss p̊a samme oppgave.

Kandidatnr.

1) Et komplekst tall z er gitt p̊a normalform z = 1−
√

3i. Hva er absoluttverdien |z| til tallet?

|z| = 4 |z| = 2 |z| = 1 +
√

3

2) Et komplekst tall z er gitt p̊a normalform z = 1−
√

3i. Hva er argumentet arg(z) til tallet?

arg(z) = 2π
3 arg(z) = −π

3 arg(z) = 4π
3

3) En diff.likning er gitt ved y′ = 4y med initialbetingelse y(0) = 3. Beregn y(1).

y(1) = 3 + e4 y(1) = 3e4 y(1) = 12e4

4) En diff.likning er gitt ved y′ = 2y + 4 med initialbetingelse y(0) = 2. Beregn y(1).

y(1) = 2e2 + 4 y(1) = 4e2 − 2 y(1) = 2e2 + 2

5) En diff.likning er gitt ved y′ = y2 + y − 2 med initialbetingelse y(0) = −1
2 . Beregn y(1).

y(1) = 1− 3
1+e−3 y(1) = 1 + 3e3

1+e3 y(1) = 2−e−3

1+e−3

6) En diff.likning er gitt ved y′ = 2y2x med initialbetingelse y(0) = −1. Beregn y(1).

y(1) = −1
2 y(1) = 2 y(1) = 1

7) Determinanten til matrisen

M =

 1 2 −1
1 −1 0
0 2 −1


er lik

det(M) = −3 det(M) = 5 det(M) = 1
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8) Finn den inverse matrisen A−1 til matrisen

A =
(

1 1
3 1

)
og regn ut summen T = Tr(A−1) av diagonalelementene til A−1.

T = 2 T = −1 T = 1

9) Summen S av egenverdiene til matrisen

M =

 1 2 −1
−1 −1 2
0 1 1


er lik

S = 1 +
√

3i S = 0 S = 1

10) Løsningskurven til diff.likningssystemet

dx

dt
= y

dy

dt
= x

med initialbetingelse x(0) = 2, y(0) = 0 g̊ar gjennom punktet:

P = (5
2 , 3

2) P = (0, 0) P = (1, 1
2)

11) Diff.likningssystemet

dx

dt
= x + y + 2z − 3

dy

dt
= 3x + y + z + 1

dy

dt
= x− y + z + 1

har likevektstilstand gitt ved:

(x, y, z) = (3,−1,−1) (x, y, z) = (−5
4 , 5

4 , 3
2) (x, y, z) = (0, 0, 0)

12) Hvilket av de tre punktene g̊ar løsningskurven til diff.likningssystemet

dx

dt
= y + 1

dy

dt
= −x− 1

med initialbetingelse x(0) = −1, y(0) = 0 IKKE gjennom?

P = (0,−1) P = (−1,−2) P = (−1,−1)

SLUTT


